



坚定不移推动构建亚太命运共同体

习近平在亚太经合组织工商领导人峰会上书面演讲

据新华社电

当地时间11月17日下午,国家主席习近平应邀在曼谷举行的亚太经合组织工商领导人峰会上发表题为《坚守初心 共促发展开启亚太合作新篇章》书面演讲,强调中国将坚定不移推动构建亚太命运共同体,为亚太稳定繁荣作出更多贡献。

习近平指出,世界又一次站到十字路口。世界向何处去?亚太怎么办?我们必须给出答案。过去几十年,亚太成员经济发展取得了不凡成就,亚太经济合作为地区发展注入强大动力,有效提升了人民福祉。经验弥足珍贵,初心需要坚守。

要走和平发展之路。

摆脱了冷战阴霾,亚太地区特别是中小经济体步入奔向现代化的快车道,“亚太奇迹”才应运而生。亚太地区不是谁的后花园,不应该成为大国角斗场。任何搞“新冷战”的图谋,人民不会答应,时代不会允许!

要走开放包容之路。几十年来,亚太经合组织秉持开放的区域主义,坚持多样性、非歧视原则,构筑了包容普惠的地区合作架构。正是凭借这种胸襟和格局,亚太地区才得以在区域经济一体化方面走在时代前列。阻滞甚至拆解亚太地区长期形成的产业链供应链,只会使亚太经济合作走入“死胡同”。

要走和衷共济之路。长期以来,亚太地区坚持同舟共济、共克时艰,在合作

中形成共同体意识,成为实现不断发展的深厚根基。要加强合作,互相支持,互相帮助,推动亚太经济走在世界经济复苏前列。

习近平强调,新形势下,我们要汲取历史经验和教训,因应时代挑战,坚定推进亚太区域经济一体化,共同开拓发展新局面,构建亚太命运共同体。

第一,筑牢和平发展的根基。遵循联合国宪章的宗旨和原则,树立共同、综合、合作、可持续的安全观,共同反对冷战思维和阵营对抗,搭建亚太安全架构。

第二,坚持以人民为中心的理念。注重在经济发展中保障民生,培育包容性发展环境。亚太发达经济体要积极支持发展中经济体,构筑团结、平等、均衡、

普惠的新伙伴关系。

第三,打造更高水平的开放格局。推进亚太自由贸易区进程,全面深入参与世贸组织改革,推动《区域全面经济伙伴关系协定》、《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》、《数字经济伙伴关系协定》相互衔接,构建开放型亚太经济。

第四,实现更高层次的互联互通。以亚太经合组织互联互通蓝图为指引,有序推动硬件联接、软件对接、人员往来。中国将积极推进共建“一带一路”同各方发展战略对接,共同建设高质量亚太互联互通网络。

第五,打造稳定畅通的产业链供应链。遵循经济规律,坚持市场原则,打造便利、高效、安全的亚太产业链供应链。共同反对单

边主义、保护主义。

第六,推进经济优化升级。加速科技创新和制度创新,培育新经济、新业态、新商业模式,实现亚太经济数字化转型。坚持绿色低碳发展,拓展绿色产业和绿色金融,加快构建亚太绿色合作格局。

习近平深入阐释了中国式现代化的基本特征和本质要求,指出中国14亿多人口实现现代化将是人类发展史上前所未有的大事。中国将坚持以人民为中心,使中等收入群体在未来15年超过8亿,推动超大规模市场不断发展。中国将继续推进全体人民共同富裕,加大对全球发展合作的资源投入,推进落实全球发展倡议,构建全球发展共同体。中国将

不断提高人民物质生活和精神生活水平,弘扬全人类共同价值,为世界文明朝着平衡、积极、向善的方向发展提供助力。中国将促进经济社会发展全面绿色转型,共同构建人与自然生命共同体。中国在坚定维护世界和平与发展中谋求自身发展,又以自身发展更好维护世界和平与发展。

习近平强调,中国的发展受益于亚太,也用自身发展回馈亚太、造福亚太。中国将坚定不移推动构建亚太命运共同体,为亚太稳定繁荣作出更多贡献。希望工商界朋友积极促进经济合作,积极参与中国改革开放和现代化建设,为亚太和世界发展繁荣贡献正能量。

尽最大努力把疫情造成的损失补回来

省委常委会召开会议,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,周祖翼主持并研究贯彻落实措施

据福建日报

11月17日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会会议,认真传达学习习近平总书记11月10日在中共中央政治局常委会会议上的重要讲话精神,听取近期全省疫情防控工作情况汇报,部署推进高效统筹疫情防控和经济社会发展;传达学习习近平总书记向2022年世界互联网大会乌镇峰会致贺信、向“杂交水稻援外与世界粮食安全”国际论坛发表书面致辞、给中国航空

工业集团沈飞“罗阳青年突击队”队员回信、在二十国集团领导人第十七次峰会上的重要讲话精神,研究我省贯彻落实措施。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,保持战略定力,科学精准做好疫情防控各项工作,以实际行动体现

贯彻落实党的二十大精神良好成效。要充分认清疫情形势,大力弘扬伟大抗疫精神,采取更为坚决、更为果断、更为精准的措施,坚定信心、一鼓作气,加快推进重点地区清零攻坚,抓好重点人群、重点场所防控,坚决打赢我省本轮疫情防控歼灭战。要积极稳妥抓好防控措施的优化调整,做好政策衔接,吃透吃准二十条优化措施政策要义和具体要求,进一步细化完善我省操作办法,加强宣传引导和政策解读,确保执行不

走样。全省各级党委和政府要强化领导指挥,加强统筹协调,落实“四早要求”,压实“四方责任”,抓实抓细疫情防控各项工作,坚决杜绝“层层加码”“一刀切”等问题。

会议要求,在做好疫情防控工作的同时,要奋力推动实现全年经济社会发展目标任务。要着力抓好稳增长各项工作,落实好稳经济一揽子政策和接续措施,千方百计稳住市场主体,推动消费持续恢复,推进项目攻坚突破,尽最大努力把疫

情造成的损失补回来。要增强忧患意识,树牢底线思维,扎实抓好安全生产,防范化解各类风险隐患,确保社会大局安定稳定。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,扎实抓好我省相关工作落实。要深化数字福建建设,系统提升数字治理能力,深化网络空间治理,更好地用数字化赋能高质量发展。要始终绷紧粮食安全这根弦,坚决落实粮食安全党政同责,执行最严格的耕地保护政策,深入实施

农业关键核心技术攻关和现代种业创新工程,服务保障国家粮食安全大局。要弘扬航空报国精神,深入实施创新驱动发展战略、人才强省战略,引导激励全省广大青年在推动科技自立自强上奋勇攀登,让更多青年拔尖人才在科技创新中挑大梁、当主角、作贡献。要找准服务国家外交和推动福建开放发展的结合点、着力点,深化自贸试验区、海丝核心区建设,营造市场化法治化国际化营商环境,加快建设开放强省。

搭建“天桥” 检验组合机械臂

“T”字构型中国空间站首次出舱活动,圆满完成全部既定任务

据新华社电

记者从中国载人航天工程办公室获悉,北京时间2022年11月17日16时50分,经过约5.5小时的出舱活动,神舟十四号航天员陈冬、刘洋、蔡旭哲密切协同,圆满完成第三次出舱活动全部既定任务,航天员陈冬、蔡旭哲已安全返回空间站问天实验舱,出舱活动取得圆满成功。这也是我国航天员在空间站进行的第七次出舱活动。

航天员出舱活动期间,首先完成了天和核心舱与

问天实验舱舱间连接装置、天和核心舱与梦天实验舱舱间连接装置的安装,搭建起一座三舱间舱外行走的“天桥”,航天员蔡旭哲通过“天桥”实现了首次跨舱段舱外行走。

据介绍,问天实验舱舱间连接装置长度约为3.2米,重约16公斤;梦天实验舱舱间连接装置长度约为2.6米,重约15公斤。航天员将其一端与实验舱连接装置的基座连接,另一端与天和核心舱的环形扶手连接,安装完成后,航天员可

舱的爬行,不再需要机械臂临时搭桥。

此外,还完成了问天实验舱全景相机A抬升和小机械臂助力手柄安装等任务,全过程顺利圆满。在以往的出舱任务中,航天员都是在单舱工作,各个分系统只需围绕单舱工作即可。此次出舱实现了跨舱段工作,三个舱段分系统之间紧密配合。

这是空间站“T”字基本构型组装完成后的首次航天员出舱活动,首次检验了航天员与组合机械臂协同工作的能力,进一步验证

了问天实验舱气闸舱和出舱活动相关支持设备的功能性能。

组合机械臂由大机械臂、小机械臂和大小臂转接连接件共同组成。其中,大小臂转接连接件由大机械臂目标适配器和小机械臂目标适配器同原理部件组成,能够被大机械臂和小机械臂的末端分别捕获,捕获之后即形成组合机械臂。

专家表示,大臂加小臂,使组合机械臂的覆盖半径大为扩展,站在天和核心舱的目标适配器上,能够对本次任务的三舱目标



11月17日在北京航天飞行控制中心拍摄的航天员陈冬成功出舱的画面 新华/图

进行操作——这是单臂无法做到的。此外,相较于只有7个自由度的大、小机械臂,组合机械臂的自由度达到了14个,工作起来更加灵活。